



Dne 30. aprila se bo otvoril zračni promet med Anglijo in Indijo. Na sliki vidimo orjaški zrakoplov »City of Glasgow«, ki bo rabil iz Londona v indijsko mesto Karachi sedem dni. Prevažal bo potnike in počto.



NAŠA DRUŠTVA

V zadnji minuti še lahko plačate srečke Prosvetne zveze v Mariboru. V nedeljo, dne 14. t. m., bo žrebanje. Kdor denar odda še v nedeljo, za tega je srečka še veljavna. Morda boste ravno Vi zadeli radiol!

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolice ima v nedeljo, dne 14. aprila, ob petih popoldne predavanje s skioptičnimi slikami v mestnem kinu. Predavatelj je vlč. gospod profesor Pavel Živortnik. Vse članice, podporni člani in prijatelji društva so vabljeni k prav obilni udeležbi! — Odbor.

Guštanj. Na velikonočni ponedeljek je vprizorilo Katoliško prosvetno društvo igro »Zrtev spovedne molčečnosti«. Igro priobčuje sedaj »Naš dom«. Ugajala je, kakor doslej še malokatera. Zato jo igralci ponove v nedeljo, dne 21. aprila, ob treh popoldne. Pridite si pogledat zlasti okoličani in sosedje!

Fornice. Na praznik Marijinega oznanjenja smo imeli ustanovni občni zbor Katoliškega prosvetnega društva. Pristopilo je k društvu 76 članov, ki si je izvolilo izmed sebe osem odbornikov. Takoj nato je vprizorilo novoustanovljeno društvo svojo prvo prireditev: materinski dan. Vse točke nad vse pričakovanje prav dobro izvršene (zasluga naše neumorno delavne gospe Praprotnikove, so nas poleg »Sarafana« posebno globoko ganile petje s sliko.

Ljutomer. Ljutomerski Orel ponovi v nedeljo, dne 14. aprila, v Katoliškem domu ljudsko igro v petih dejanjih »Reveček Andrejček«. Začetek ob pol štirih popoldne. Pridite v obilnem številu! Bog žvi!

Sv. Jurij ob Ščavnici. V nedeljo, dne 14. t. m., priredi Prosvetna zveza pri nas gospodarski tečaj. Prideta dva predavatelja iz Maribora, ki nam bosta povedala vrlo zanimive reči iz domačega in državnega gospodarstva. Predavanja se vršijo brez vstopnine v Pergerjevi dvorani. Začnejo se takoj po rani sv. maši in trajajo do poldne. Ker je mlada nedelja, pridite udeleženci tečaja k rani sv. maši. — Na Jurjevo nedeljo pa vas že zdaj vabimo na veliko tombolo bralnega društva. Priprave so v polnem teku. Glavni dobitek, pohištvo iz trdega lesa, je vredno 2000 Din.

Velika Nedelja. Orlovski odsek Sv. Marjeta priredi v nedeljo, dne 14. aprila, popoldne po večernicah v tukajšnji dvorani telovadno akademijo s peštrim sporedom. Na svidenje, sosede, domačini, na lepem velikonedeljskem hribečku k obilni udeležbi! Med odmori poje šmarjetski pevski zbor.

Veržej. Bralno društvo bo ponovilo igro: »Prisega o polnoči« v nedeljo, dne 14. aprila, ob treh popoldne v dvorani gospoda Hedžeta. Kdor še ni videl, ali hoče ta lepi igrokaz videti še enkrat, naj nikakor ne zamudi prilike in naj pride dne 14. t. m. k predstavi. Prosimo pa, da si vstopnice priskrbijo, komur le mogoče, pri predprodaji, da pri blagajni ne bo nepotrebnega prerivanja. Predprodaja v trgovini Bobnar v Veržeju.

Gornja Radgona. Kapelski igralci vprizorijo v nedeljo, dne 14. t. m., popoldne po večernicah, v posojilniški dvorani v Gornji Radgoni ginljivo igro »Ne pričaj po krivem«. Vsi, ki si želite par prijetnih razvedrilnih, zabavnih igr, ste na to prireditev prijazno povabljeni! Pripricani smo, da se ne bo nikdo kesal, kdor si bo to igro ogleal!

Št. Janž pri Večanju. Marijina družba je kot odsek Prosvetnega društva priredila na belo nedeljo ob treh popoldne v društvenih prostorih na vse pričakovanje lepo uspelo, krasno igro: »Lurška pastirica« v spomin 50letnice smrti blažene Bernardke, gospod župnik pa je nas kot nekdanji lurški romar v duhu popeljal na zemljevidu v prelepi Lurd in s pomočjo primernih slik razkazoval in razlagal lurška svetišča in njih pomen za katoličana in za Marijinega otroka. Dvorana je bila popolnoma zasedena, družbenke pa so se kot igralke prav dostojno zahvalile z dobro podano igro za milost sprejema v Marijino družbo. Igra se ponovi v istem prostoru in ob istem času šele v nedeljo, dne 21. aprila, ker je prihodnja nedeljo popoldne po večernicah društveni sestanek, kakor vsako drugo nedeljo v mesecu, s petjem, deklamacijo in govorom, in nastopajo fantje in dekleta ter se tako duševno vežbajo. Na sestanke vsi člani in tudi nečlani iskreno povabljeni, da pomagata sukati »uma svitile meče«. Ponovitve igre naj nihče ne zamudi, zlasti sestre iz sosednih Marijinih družb iskreno povabljeni!

Ovčje, kozličje, kozje in vse vrste

kože od domačih in divjih živali kupuje po najnižjih cenah I. RATEJ, trgovec, SLOV. BISTRICA, 402



Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg 6. aprila 1929 so pripeljali špeharji na 49 vozeh 119 zaklanih svinj. Kmetje so pripeljali: 2 voza jabolok, 8 vozov krompirja, 12 vozov sena in 6 vozov slame. Svinjsko meso je bilo po 15 do 26.50 Din, jaboika po 4 do 8 Din, krompir po 1.50 do 2.25 Din, seno po 120 do 180 Din, slama po 80 do 100 Din. Pšenica je po 3 Din, rž po 2 Din, ječmen po 2.50 Din, oves po 1.50 Din, koruza po 2.50 Din, proso po 3 Din, fižol po 5 do 7 Din. Kokoš komad po 35 do 45 Din, piščanci par po 60 do 100 Din, gosi po 70 do 100 Din, purani po 75 do 110 Din, domači zajci po 20 do 40 Din, kozličji po 95 do 120 Din. Čebula je bila po 4 do 5 Din, kislo zelje po 4 Din, kislj repa po 2 Din, smetana po 12 do 16 Din, surovo maslo po 44 do 48 Din, jajca po 1 do 1.25 Din, med po 18 do 20 Din.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 5. aprila 1929 je bilo pripeljanih 196 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči od 5 do 9 tednov stari komad od 125 do 280 Din, od 3 do 7 mesecev od 300 do 550 Din od 8 do 10 mesecev od 580 do 750 Din, 1 leto stari od 1000 do 1100 Din, 1 kg žive teže od 10 do 12.50 Din, 1 kg mrtve teže od 16 do 18 Din. Prodanih je bilo 122.

Živinski in kramarski sejem se vrši pri Sv. Petru pod Sv. gorami dne 15. aprila.

*

Gospodarska obvesčila.

Dobro uspeli gospodinjski tečaj na Humu pri Ormožu. Dne 25. marca pop. se je ob obilni udeležbi zaključil gospodinjski nadaljevalni tečaj na osnovni šoli na Humu. Tečaj je požrtvovalno vodila gospa Vadnjal s sodelovanjem šolskega upravitelja Vadnjala in gđč. Lavrenčičeve. Zaključka se je udeležil tudi prosvetni inšpektor g. dr. Kotnik, ki je v svojem pozdravnem govoru lepo razložil pomen teh tečajev, da bi gojili namreč med slovensko mladino lju bezen do domače hiše, ki nam je in bo dala najboljših mož. Nadalje so govorili šolski upravitelj v Ormožu in predsednik Učiteljskega društva za ormoški okraj, g. A. Rosina, ter posestnik Anton Stojko v imenu staršev. Po ogledu lične razstave ženskih ročnih del gojenk je bil ustni izpit iz gospodinjsva in higijene, pri katerem so se dekleta dobro odrezala. Mislimo, da je bilo morebiti kaki dobri mamic tesneje pri srcu med izpraševanjem kot njeni hčerki sami. Končno se je vršila pri mizah ocena razstavljenih skuhanih in pečenih dobrot. To je ob navzočnosti in sodelovanjem sorodnikov gojenk izpadlo v splošno zadovoljnost.

Priznanja vredno delovanje našega učiteljstva. Naše učiteljstvo se v zadnjem času prav marljivo udejstvuje tudi med šoli odraslo mladino. V Ormožu je osnovalo kmetsko-nadaljevalno šolo, katero je obiskovalo okrog 20 kmetskih mladeničev. V Središču obstoja po zaslugi učiteljstva dekliški krožek, ki šteje 40 članic. Dekleta se učijo gospodinjsva in ženskih ročnih del. Z zadovoljstvom opazuje ljudstvo to hvalevredno delovanje našega učiteljstva.

Filmsko predavanje kmetijske podružnice v Ljutomeru na Jožefovo je bilo izredno poučno in zanimivo. Predvajali so se štiri filmi in sicer film o pridelovanju krompirja, film o pridelovanju pese, dalje film o kmetijski razstavi v Monakovem (Nemčija), ter šaljivi film o pritožbah rastlin na kmetovalca radi nezadostne hrane, ki pa se vsled neke poškodbe žal ni mogel do konca predvajati. Udeležba je bila velika in je bila dvorana Sokolskega doma nabito polna. Gledalci se niso mogli dovolj načuditi ogromnemu kmetijskemu napredku v Nemčiji, napram kateremu je naše kmetijstvo razmeroma še na nizki stopnji. — Za to prireditve gre hvala šefu Agrikulturno-kemičnega urada g. Pučniku, ki je filme izposodil, ravnatelju Kmetijske družbe g. inž. Lahu, ki je filme predvajal, in kmetijski podružnici, ki je prireditve pripravila.

Preložitev vinskega sejma. Za dan 10. aprila t. l. določeni vinski sejem in razstava vina v Ljutomeru se je moral iz tehtnih razlogov preložiti in se vrši dne 29. aprila t. l.

Opozoritev kmetovalcem! Ministrstvo za kmetijstvo in vode opozarja vse kmetovalce, da je letošnja ostra zima zelo neugodno vplivala na kaljivost ko ruze v shrambah. Z ozirom na to se priporoča kmetovalcem, da jemljejo letos koruzo za seme vedno le iz sredine kupa, zaboja ali vreče, ker je seme iz zunanjih plasti vsled mraza izgubilo na svoji kaljivosti.

Škoda, katero so povzročili letošnja zimo zajci na Ptujskem polju, je uprav ogromna. Mnogim posestnikom so zajci uničili cele sadne nasade po 50 ali še več sadnih dreves. V Muretincih so zajci uničili čez 200 sadnih dreves, ki jih lahko računamo najmanj po 30 Din, ker že drevo v drevesnici stane 10 Din. So pa že nekatera drevesa rastla po 10 do 13 let na že odločenem mestu in že tudi rodila, sedaj so pa uničena. Vzamimo teh 200 sadnih dreves po 30 Din, kar znaša 6000 Din. Kje so pa potem še poljski pridelki, ki jih divjačina celo leto uničuje, in škoda za koristne mačke, ki jih lovci postrelijo radi nam tako škodljive divjačine. Zajec sme na vsak vrt, mačka pa, ki gre na polje miši loviti, še 100 m od hiše ne. Zategadelj bi prosili naše merodajne oblasti, naj vplivajo na pristojnem mestu, da se lovski zakon spremeni v prid kmetovalcem, da se zajec prizna za škodljivca ter da se mački prizna prostost na vseh kmečkih zemljiščih, kjer poljske miši vedno bolj in bolj grozijo našim pridelkom. Ako se to ne zgodi, nam bodo malo koristili dobri nasveti glede kmetijstva, ako nam miši in zajci uničujejo sadno drevje in poljske pridelke.

Polenshak pri Ptuj. Z vinorejskim inštruktorjem iz Ptuja smo pregledovali, koliko in katera sorta v naših vinogradih je bila v letošnji zimi najbolj prizadeta in pozebla. Ugotovilo se je, da je ves beli nasad, kakor: pošip, rizling, burgundec itd. popolnoma ali pa gotovo preko polovice pozebel. Izabela deloma. Obvarovana pred pozebo večji del je ostala le smarnica.

Kmetijska podružnica Mala Nedelja bo v nedeljo, dne 14. aprila, skupno s

Sadjarsko in vrtnarsko podružnico v spodbudo živahnejšega gospodarskega gibanja priredila srečolov s približno 400 dobitki. To so obojito predmeti, ki se rabijo v gospodarstvu kakor Sakov plug, reporeznica, umetna gnojila, sode, žveplalnike za gorice, moka, gospodarske knjige, perilo, brana, samokolnice in drugo gospodarsko orodje.

Uprava oblastne kmetijske šole v št. Jurju ob južni žel. javlja, da se preložita vsled neugodnega vremena in zasedbe prostorov po učiteljskem tečaju oba dvodnevna vrtnarska tečaja še le po binkošti in sicer za učitelje in učiteljice na 24. in 25. maj, za ostale udeležence pa na 21. do 22. maj.

Kmetijska dela v aprilu.

Vprežno živino

je z izdatnim krmljenjem pripraviti za težka spomladanska dela. Živina je neprecenljiv zaklad, ki pri pametni uporabi nikdar ne usahne. Z zeleno klajo ne začnimo krmiti preaglo, da ne povzročimo motenja v prebavilih. Mlada živina naj prebije večji del dneva na prostem, da si krepki rast in se boljše razvija.

V vinogradu.

Dovršujemo prvo kop in postavljanje kolja. Ako smo čakali z rezjo radi zimske pozebe, morali bomo to delo izvršiti po prvi kopi koncem aprila. Viničarji so dali raje prednost drugemu načinu, to je principu dvakratne spomladanske rezi, kakor da bi čakali z rezjo do tega časa, ko bi očesa že poganjala. Vobče bo letošnja pozeba dala našemu vinogradniku najlepšo priliko, da si more trsje pomladiti brez kakšne škode za njegovo plodovitost. Pomladitev naj se izvrši v prvi vrsti pri šiponu (moslavcu), ki je pozebel najhuje in je bil te operacije ponekod tudi nujno potreben. Zasajajmo nove vinograde s prikladnimi sortami ob suhem vremenu. Priprava zemlje za nov nasad naj se vrši smotreno in naj traja več let. Najbolje je, obsejati goličave z grašico ali deteljo, s čemur pripomoremo k zboljšanju vinorodne zemlje na najcenejši način. Takojšnja obnovitev oslabelega nasada brez počitka zemlje je neumestna in jo je zategadelj opustiti.

V sadovnjaku.

Dovršujemo sajenje mladega drevja. Pri pozni saditvi zalijemo drevesa z vodo ali razredčeno gnojnico, osobito, ako sadimo v suhem vremenu. Na vsako drevo zadostuje po en škafo vode ali gnojnice. Drevesne kolobarje pokrijemo z drobnim gnojem, če hočemo, da bode uspeh sajenja sigurnejši in rast drevja bujnejša. Tu in tam je bilo drevo vsajeno pregloboko in kolobar krog njega je prerastel s plevelom in travo. Neveščji sadjarji kolobarje često nalašč zasejejo s plevelnim semenom, oziroma senenim drobnom. Na drevesnem kolobarju zraste na ta način navadno veliko plevela v najbujnejših barvah, ki jemlje drevesu hranilne

snovi in vlago, katera je zlasti v suhi poletni dobi za rast mlade rastline nezmerne vrednosti. Ako hočemo, da se bo sadno drevje dobro razvijalo, moramo skrbeti za to, da okrog debla ne bo rastla nobena plevelna rastlina in sicer skozi dobo osmih let po sajenju. Po preteku tega časa je drevesni kol in okopavanje kolobarja nepotrebno. — Dostikrat se pripeti, da se mlado drevje razvija samo v kroni, deblo pa ostaja šibko ter vsled tega ne more nositi krone, zlasti če je ta obložena s sadjem ali s snegom. To utegne imeti za posledico, da se drevo v deblu prelomi. Debeljenje debla pospešimo z zarezi, ki jih napravimo z ostrim nožem na enem ali več mestih od početka kro ne navzdol do tal. Nož ne sme prerezati lesa, temveč samo skorjo. Te rane zacelijo prav kmalu, ako so bile napravljene pravilno. — Pokončujemo razne sadne škodljivce, kakor prstenčarja, zlatnico in glogovega belina, v prvi vrsti pa jabolčnega cvetodera, ki se v tem času začne prebujati iz zimskega spanja. Najlažje ga dobimo ob jutranjih urah, ko otrpel ždi na jablanih. V tem stanju se mrčes otresa raz drevja na pogrjnene rjuhe pod drevjem in potem sežge. Na večjem drevju nastavljamo škatljice za gnezda koristnih ptic, ki nam pomagajo zatirati nepotrebne škodljivce sadnega drevja in nas povrh še razveseljujejo s svojim ljubkim prepevanjem.

Na polju in travniku.

Sadimo krompir in sejemo peso, lan, konopljo, deteljo in koruzo. Plejemo zimske setve. Med najbolj nadležne plevelne rastline, ki rastejo med žitom spadajo: kokalj, ljuljka, navadna grašica, stoklasa, modrica, divji oves, njivski mak, njivski osat, njivska preslica, njivska gorčica, konjski ščap in šopulja. Z brano obdelamo zimske setve, osobito ako smo gnojili z umetnimi gnojili. Zimsko pšenico kaže spomladi vselej prebrnati. Izkušnje namreč uče, da se prebrnana pšenica lepše razvija od neprebrnane. Za gnojenje z umetnimi gnojili v pomladi vzamemo (pri pšenici ali rži) 150 kg apnenega dušika, ali ravno toliko čilskega solitra, 150 kg kalijeve soli in 300 kg superfosfata na 1 ha. — V mescu aprilu je še čas, da travnike gnojimo z umetnimi gnojili, ako smo hlevski gnoj in gnojnico poprej porabili za druge kulture. Na 1 ha vzamemo 150 kg čilskega solitra, 120 do 150 kg 40%ne kalijeve soli in 200 do 300 kg superfosfata.

Na vrtu.

Sadimo, sejemo vso ostalo povrtno, ki se goji v naših krajih in katere nismo posejali prejšnji mesec.

V kleti.

Zračimo vinske kleti ter odstranjujemo plesnivec raz sodov. Mešamo in čistimo vina, preden nastopi toplo vreme. Sode držimo vedno polne do vrha, da se ne tvori birsa, ki vino kvari in ga poslabša. Koncem mesca aprila pretočimo vino drugikrat.

Čebelarški kofiček.

Letošnja huda zima je bila trda preizkušnja za naše čebelarje. Marsikateri je utrpel precej hude izgube na svojih panjih. V Limbušu pri Mariboru je n. pr. nekdo izgubil od 22 panjev nič manj kakor 15. Ponekod je kriv čebelar sam, ker je čebelar preveč odvzel v jeseni, a tudi tam, kjer ni čebelar primanjkovalo hrane, je več panjev pomrlo. Mraz je bil le prehud in zima predolga. Letos se je dobro pokazalo, da so čebele v nizkih panjih s toplo stavbo kljub zadostni hrani radi mraza v nevarnosti, ker se ne morejo pomikati preko satovja za hrano.

Komur je kak panj zaspal, naj satovje takoj osnaži, ako ni tega že storil, in naj ga lepo očiščenega skrbno shrani za poznejšo rabo. Če pa satovja ne rabi, naj ga odda Čebelarški podružnici v Mariboru, Vrbanova ulica 61, ki satovje zbira, da ga pretopi v vosek in prikrbi potem čebelarjem satnic.

Prav sedaj potrebujejo čebele velike pazljivosti od strani čebelarja. Matica bo ob lepih spomladanskih dneh zastavila vse svoje moči, zalega v panjih se bo hitro množila in panj bo rabil veliko hrane. Če ne bo v panjih zadostnih zalog, bodo čebelne družine ovirane pri svojem razvoju in pridejo šibke v prvo pašo. Zna pa se zgoditi, da valed pomankanja hrane tudi pomrjejo. Umni čebelar mora torej prav sedaj posebno paziti, da njegovim ljubljenskam hrane ne zmanjka. Tudi naj bodo panji toplo odteti, kajti sedaj se družine razvijajo in zalega rabi toplote. Vsak prepilji ji hudo škoduje.

Umen čebelar se mora že sedaj pripravljati na roje. Pregledati in pripraviti mora svoje prazne panje. Priskrbeti si mora pravočasno raznih čebelarških potrebščin, da so takoj pri roki, ko jih bo rabil. Ni bolj mučnega, kakor da čebelar išče okrog panja satnic, okvirčkov, žice itd., ko je roj že zunaj.

Čebelarska podružnica za Maribor in okolico je s pomočjo Čebelarškega društva v Ljubljani otvorila prodajalno čebelarških potrebščin v skladišču Kmetijske družbe na Meljski cesti. S tem je napravljen korak naprej za razvoj naše čebeloreje, ki ni imela do sedaj v Mariboru prilike, da bi si mogla doma nabavljati svojih potrebščin. Čebelarji, upoštevajte to!

Ljutomer. Pri nas bo v nedeljo, dne 14. aprila čebelarško predavanje v meščanski šoli po osmi maši. Predaval bo gospod Antauer, učitelj iz Tišine, ki je znan kot čebelarški praktik. Vabljen je vsak čebelar, ki ima le količkan ljubezni do čebelic. Čebelarji člani, pridite! Pogovorili se bomo tudi, kako in v kakšnem obsegu se udeležimo obrtne razstave v Ljutomeru, ki bo v mesecu avgustu t. l. To je zelo važno!

Novc knjige.

Za letošnje šmarnice še nimate knjige? Ako res ne, tedaj si jo čimpreje naročite! Na razpolago sta letos kar 2 knjigi. Ena obsežnejša: Dr. M. Brumat »Mala cvetka Marijina«, opisuje življenje Male Terezike in njeno ljubezen do Matere božje. Naše verno ljudstvo gotovo želi spoznati življenje te priljubljene svetnice. Knjiga stane 32 Din. — Drugo knjigo je napisal Seigerschmidt »Najlepši pozdrav in najlepša prošnja najboljši materi«. Stane 15 Din. — Obe knjigi se naročajo v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Knjiga za organiste! St. Vernik je spisal knjigo »Uvod v glasbo«, s katero hoče vsa, ki imajo z glasbo, oziroma s petjem opraviti, vpeljati v pravo razumevanje glasbe. Knjiga je prva in edi-

na te vrste v slovenskem jeziku. Prav posebno dobro bo služila organistom, saj bo učna knjiga na orglarski šoli. Knjiga stane broš. 22 Din, vez. 30 Din in se naroča v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Letos obhaja 35letnico svojega obstoja tvrdka Fr. Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. Solidno trgovino vsem toplo priporočamo za nakup vseh potrebščin. Imenovana trgovina kupuje tudi jajca, maslo, puter ter vse poljske pridelke in zamenjuje bučnice, solčnice in bukevco (žir) za prvovrstno olje. 371



Maribor. Na velikonočni pondeljek so mnogi Mariborčani spremljali vlč. gospoda Antona Tkave, novega šentpeterskega župnika, pri njegovi inštalaciji. Cele trume hvaležnih mariborskih častilcev so romale proti Sv. Petru. Znamenja, da je bil res spoštovan pri vseh krogih. Slovesnost pri Sv. Petru pa je tudi bila izredno lepa. — Velika nemška zračna ladja »Graf Zeppelin« bo dne 20. aprila plula preko Dunaja, Maribora, Ljubljane v Trst. »Zeppelin« bo plul nad Mariborom po dnevu. — Zrakoplovno pristanišče na Teznu se bo začelo vendarle kmalu graditi. Vršijo se že potrebne predpriprave. Težava je samo v tem, ker se bo moralo najti drugi prostor za vojaško vežbališče. — Naši trafikanti so dobili te dni veselo poročilo. Veliki župan je odredil, da smejo trafikanti trafike imeti odprte vsak dan do 8. ure zvečer ter ob nedeljah od 8. do 12. ure popoldne. Ker so trafikanti večinoma sami revni invalidi ali vdova, je dobro, da se je njih prošnji ugodilo. — Vodja tukajšnjega davčnega urada gospod Anton Štepic je bil te dni vpokojen. — V Mariboru bodo letos poleg mnogih novih stanovanjskih hiš, katere bodo zidali posamezniki, gradili tudi več novih tovarn. Tovarna Doktor in drug prizida novo tovarno za platno. Tovarnar gospod Hutter v Melju prizida nov del tovarne za sukno. Na Teznu namerava zgraditi neka češka družba veliko novo tovarno za sukno in platno. Tudi mnoge druge tvrdke bodo gradile nove tovarne in delavnice. — Bivši poslanec Franjo Žebot je prevzel glavno zastopstvo naše domače »Vzajemne zavarovalnice« za Maribor in mariborsko okrožje. Daje brezplačno pojasnila v vseh zavarovalnih zadevah. Ker imajo mnogi svoja zavarovanja silno nejasno in slabo sestavljena, svetujemo, da dajo pregledati zavarovalne police. Sprejema se pa tudi zavarovanje proti škodi po toči. Zavarovalna pisarna je v Loški ulici 10, blizu Narodna. — Novi gostilničar v Mariboru. Mesarski mojster gospod Josip Kirbiš bo s 1. majem sam prevzel gostilno v svoji hiši, katere je bila več let v najemu.

Vuzenica. Pri podružni romarski cerkvi Device Marije na Kamnu, četrt ure od Vuzenice, bo v nedeljo, dne 14. aprila, prvi veliki romarski shod. Ob desetih bo pridiga in potem slovesna sv. maša; razven tega še dve sv. maši prej. Tudi bo pobožnim romarjem dana priložnost opraviti sv. spoved; en spovednik bo že ob osmih tam pripravljen spovedovati. — V petek popoldne je prišla pridna šolarca Tončka Dojer, stara 14 let, preblizu stroja v parni žagi gospoda Tavčarja. Stroj je deklico zagrabil za obleko in jo metal večkrat po zraku, da ji je strgal vso obleko. Dobila je grozne poškodbe, eno roko in eno nogo ima popolnoma zdrobljeno in tudi rane na glavi. Z večernim vlakom so jo prepeljali v bolnico v Slovenjgradec.

Vurberg. Zalostna velikonočna praznika je imela družina Tementova iz Vumbaha. Na veliki petek zjutraj je umrla mati in vdova Marija Tement po dolgi in mučni bolezni. Pogreb-

rajne se je vršil na velikonočno nedeljo popoldne ob veliki udeležbi ljudstva iz domače kakor tudi iz sosednih župnij. Domači pevski zbor ji je na domu in ob grobu v slovo zapel žalostinke. Rodbini Tement, v kateri se prav pridno čita »Slovenski Gospodar«, naše sožalje, rajni pa večni mir in na svidenje tam nad zvezdami!

Vurberg. Srečna je župnija, katere doživljuje jubilej, kakoršnega je obhajala naša vurberška župnija. Dne 4. aprila je preteklo namreč 25 let, kar je nastopil tukajšnja župnija vlč. gospod župnik in svetovalec Alojzij Kokelj. Ob tem srebrnem jubileju so se pač župljani s hvaležnostjo spominjali velikega, a tihogo dela, katerega je v teh dolgih letih izvršil tu med nami. Prvo njegovo delo ob nastopu je bilo, našo mladino združiti v Marijino društvo, Mladeniško in dekliško zvezo, zakar mu je sedaj marsikateri mož in žena iz srca hvaležna. Potem je ustanovil domačo hranilnico in posojilnico, ki pod njegovim vodstvom res krasno napreduje ter je cel župniji v veliko gospodarsko korist. Preteklo leto je ustanovil Marijino društvo za moše in žene. Kdor pa pride tudi v našo Marijino cerkvice, bo pa tudi moral priznati veliko požrtvovalnost v delu za kras Marijinega svetišča. Koliko pa je deloval v občinskem in šolskem oziru, vedo same nekateri posamezniki. V vsej dolgi dobi tukajšnjega delovanja je pač delal, ne oziraje se ne na desno in ne na levo, v versko, narodno in gospodarsko probujo svojih župljanov. Pa kakor povsod, so tudi pri nas tisti, ki se držijo gesla: udari pastirja in razpršile se bodo ovce. V dobi svojega velikega dela je doživel tudi marsikaj bridkega, posebno zadnji čas. Toda vse to naj vas ne plaši, ampak pogumno naprej. Vsi dobri župljani pa so mu ob tem srebrnem jubileju klicali: Tisočera vam hvala ter še na mnoga leta naj Vas nam ljubi Bog ohrani!

Vurberg. Komaj je solnce malo bolj močno posijalo, že je bilo nekaterim prevročje, zato so si puščali kri v neki tukajšnji gostilni pod vejo. Nasledek: dva v bolnico, drugi v zapor. To je pač delo tistih, katerih izobrazba je ples, nož in revolver, ne pa pošteno berilo in poštena naše zabave. Kdaj se bo pač mladina spametovala!

Poleznak. Se smo mestoma imeli snega preko 40 cm, a že smo videli šviganje bliska in slišali zamolklo gromenje. Bližnji stanovanci naše farne cerkve celo trdijo, da so videli, da je strela udarila v naš cerkveni stolp. Kaj je na tem resnice, bomo v doglednem času videli. Ni še niti minilo leto dni, kar nam je prenovil in uredil naš strelodov klepar gospod Kramberger od Sv. Anje v Slov. gor., a sedaj pa, ko še niti niso nastopili poletni dnevi, bi pa spet imeli že to smolo. Strele in groma varuj nas, o Gospod!

Ormaž. V tukajšnji bolnici se zdravijo trije »mučeniki« običajnega velikonočnega streljanja. Vinko Vaupotič, posestniški sin z Lešnice, je prišel na Veliko noč ob enih zjutraj od baker, ki jih v sveti noči mladeniči zažigajo. Nekaj mu ni dalo miru in namesto da bi šel spat, je vzel puško, pa si je odstrelil dva prsta, prstnec in mezinca. — Janezu Vajda, 24 let staremu viničarskemu sinu, je pri nabijanju eksplodirala pištola in odtrgala en prst. — Francu Pintarič, posestniškemu sinu iz Braslavec, je prijatelj posodil pištolo, ki je pa ni znal rabiti. Namesto v zrak, je vstrelil v roko, ki je močno ranjena. En prst je samo še na tanki kožici visel na roki. Bog zna, če ne bodo na prihodnjo Veliko noč spet poskušali streljarske umetnosti. — Nekaj novega je bilo letos pri procesiji vstajenja. 11 belooblečenih Marijinih družbenic je, spremljanih od 22 belooblečenih deklic s svečami nosilo znamenja Kristusovega trpljenja. Ker so vse tudi lepo v primerni razdalji ena od druge korakale in se zbrano resno obnašale, je bil pogled na to skupino prav lep in ganljiv in ljudje so se po procesiji pogovarjali, da je bilo zelo lepo.